



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 23. szám –ÉVKÖZI 10. VASÁRNAP

(2018.06.10.)

**OLVASMÁNY** Ter 3, 9-15 SZENTLECKE 2 Kor 4, 13-5, 1

*Válasz: Az Úrnál az irgalom, és bőséges a megváltás nála.*

Az Isten Fia a megtestesülésben magára vette emberi természetünket és életünk egész terhét. Tanítása közben az emberek úgy igénybe vették, hogy olykor evésre sem maradt ideje, sem neki, sem tanítványainak. A törvényt magyarázó bírálótának is ki volt téve. Rokonai viszont úgy látták, hogy aki így viselkedik, az lehetetlenné teszi magát, tehát le kell inteni. Jézus ezt a helyzetet használja fel, hogy vigasztaló kinyilatkoztatást tegyen: Aki megteszi az Atya akaratát, az az ő rokonsága. Ábrahám ivadékai helyett a Krisztusra épült hitbéli közösség hordozza az üdvrendet.

**EVANGÉLIUM** Szent Márk könyvéből (Mk 3, 20-35)

Abban az időben:

Jézus az ő tanítványaival elment haza. Ismét olyan nagy tömeg gyűlt össze, hogy még evésre sem maradt idejük. Amikor rokonai ezt meghallották, odamentek, hogy elvigyék őt. Az a hír járta ugyanis, hogy megzavarodott.

Az írástudók pedig, akik Jeruzsálemből jöttek, azt mondták: „Belzebub szállta meg”, és: „A gonosz lelkek fejedelmének segítségével űzi ki az ördögöket.”

Ám ő magához hívta őket, és példabeszédekben szólt hozzájuk: „Hogyan űzhetné ki a sátán a sátánt? Ha egy ország meghasonlik önmagával, az az ország nem maradhat fenn. Ha egy család meghasonlik önmagával, az a család nem maradhat fenn. Ha a sátán önmaga ellen támad és meghasonlik önmagával, akkor nem maradhat fenn, hanem elpusztul. Az erősnek házába nem törhet be senki, és nem ragadhatja el a holmiját, hacsak előbb meg nem kötözi az erőset; így viszont már kirabolhatja a házat.

Bizony, mondom nektek, hogy az emberek fiainak minden bűnt megbocsátanak, és minden káromlást, bárhogyan is káromkodnak. De aki a Szentleket káromolja, az soha nem nyer bocsánatot, azt örökös, bűn terheli.” (Azért mondta mindezt Jézus), mert azt terjesztették: „Meggzállta a tisztátalan lélek.”

Közben anyja és testvérei is odaértek. Megálltak kint, üzentek érte és hívták. Körülötte tömeg ült. Azt mondták neki: „Anyád és testvéreid keresnek téged odakint.”

Ő így válaszolt: „Ki az én anyám és kik az én testvéreim?” Azután végighordozva tekintetét a körülötte ülőkön, ezt mondta: „Íme, ezek az én anyám és az én testvéreim! Mindaz, aki Isten akaratát cselekszi, az az én testvérem, nővérem és anyám!”

## A HÉT SZENTJE:

Június 11-én Szent Barnabás apostol emléknapját ünnepeljük. Zsidó származású volt, aki az elsők között keresztelkedett meg. Nevének jelentése: buzdítás, vigasztalás fia. Nem tartozott a tizenkét apostol közé, de egyike volt azoknak, akik tevékenyen részt vettek a fiatal Egyház életében. Antiochiába kapott megbízást az evangélium hirdetésére, társa volt Pál apostolnak. Részt vett az apostoli zsinaton, és Ciprus szigetén apostolkodott haláláig. János Márk kapcsán Barnabásnak vitája támadt Pál apostollal. Pál nyers viszonya Márkhoz a későbbiekben változott. A hagyomány szerint Barnabást Szalamiszban megkövezték. Ezen a napon ünnepli őt a bizánci és a szír egyház is.

Istenünk, te Szent Barnabás apostolt eltöltötted hittel és Szentlélekkel, és kiválasztottad a pogány népek megtérítésére. Add, hogy szóval és tettel hűségesen tanúságot tegyünk Krisztus evangéliumáról, amelyet ő oly buzgón hirdetett.

**„UGYE JÖVŐRE IS LESZ CSALÁDI NAP?”**

Ötödik alkalommal gyűltek össze több százan a Kárpátaljai Magyar Katolikus Családi Nap alkalmából, melyet a beregszászi római katolikus templom udvarán szervezett meg a helyi egyházközség június 2-án.

Az egész napos rendezvény célja a család mint intézmény fontosságának hangsúlyozása, a keresztény értékek átadása gyermekeinknek, a kárpátaljai magyar családok találkozási, összetartási.

Az eseményt Molnár János beregszászi esperes-plébános nyitotta meg hangsúlyozva, hogy a rendezvény nevében három lényeges szóval találkozunk: magyar, katolikus és család. Mindegyik fontos, hiszen elválaszthatatlan tőlünk, mindegyik az identitásunk részét képezi.

Erdei Péter, Magyarország Beregszászi Konzulátusának vezető konzulja is köszöntötte a jelenlévőket, szép és tartalmas napot kívánt a családoknak.

Idén fő előadóként a beregszászi születésű Bárdos Orsolya okleveles gyógypedagógus, logopédus érkezett Budapestről, aki a családban történő kommunikációról, továbbá a virtuális világ hatásairól beszélt. A téma népszerűségét az is bizonyította, hogy a jelenlévők egészen a program végéig számos, az előadás során felvetődött kérdéseikkel keresték fel Orsolyát.

Délelőtt a gyermekek a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház Ficseri Gyermekestúdiójának produkcióját, valamint a Bagolyvár bábcsoport előadását tekinthették meg.

A kamaszok sem maradtak program nélkül, hiszen Kurmai-Ráti Szilvia mentálhigiénés szakember önismereti játékaival jobban megismerhették egymást és önmagukat.

A templomudvarban számos kézműves foglalkozás között választhattak a kisebbek, emellett nagyon népszerű volt a hajfonás, a portréfestés, a toronytúra vagy a ruhavásár is. Az ünnepi szentmisét Magyar Gergely OFM nagyszőlősi plébános mutatta be Molnár Jánossal, Mankovics Sándor nagybégányi plébánossal, valamint Kvascsuk András técsői plébánossal együtt. A szertartás alatt a Munkácsi Szent Márton Kórus énekelt.

A közös ebéd és fagyizás után következett a várva várt színpadi műsor: a Kokas Banda, valamint a felvidéki For You acapella együttes fellépése, mely valóban remek hangulatot varázsolt mind a gyerekek, mind a felnőttek körében.

A rendezvény végén egy kisgyerek ezt a kérdést tette fel a szervezőknek: „Ugye jövőre is lesz családi nap?” A válasz biztató volt....

## AZ ÉLET IGÉJE – 2018. JÚNIUS

**„Boldogok a békesszerszők, mert Isten fiainak hívják majd őket.” (Mt 5,9)**

Máté evangéliuma Jézus nyilvános működésének elbeszélését egész meglepő módon a boldogságok hirdetésével kezdi. Jézus itt „boldognak”, tehát teljesen elégedettnek és megvalósult embernek nevezi azokat, akik a világ szemében el-esetnek vagy szerencsétlennek tűnnek: az alázatosakat, a szomorkodókat, a szelídeket, azokat, aki éheznek és szomjaznak az igazságot, a tisztaszívűeket és a békesszerszőket. Isten nagy dolgokat ígér ezeknek az embereknek: Ő maga fogja jóllakolni, megvigasztalni őket, valamint megöröklik a földet és Isten országát.

Igazi kulturális forradalmat hirdet, kiszakít a sokszor szűk látókörű elképzeléseinkből, miszerint ezek az emberek jelentéktelen és mellékes szereplői a hatalomért és a sikerért vívott küzdelemnek.

**„Boldogok a békességszerzők, mert Isten fiainak hívják majd őket.”**

Bibliai értelemben a béke az üdvösség gyümölcse, és ez Isten műve, tehát mindenekelőtt Isten ajándéka. Jellemző ez Istenre, aki az emberiséget és az egész teremtett világot atyai szívvel szereti, és mindenkiről az a terve, hogy egyetértésben és harmóniában éljen. Ezért aki a békéért fáradozik, az őrá „hasonlít”, mint az apára a fiai.

Chiara Lubich így ír: „Az lehet békességszerző, aki magában hordozza a békét. Békességszerzőnek kell lennünk minden egyes pillanatban a magatartásunkkal, azzal, hogy Isten akarata szerint élünk. [...] »Isten fiainak hívják majd őket.« Ha nevet kap valaki, azt jelenti, hogy azzá válik, amit a név kifejez. Pál Istent a »béke Istenének« nevezte, és a keresztényeket így köszöntötte: »A béke Istene legyen mindnyájatokkal.« A békességben élőkön látszik, hogy rokonságban állnak Istennel, Isten fiaiként cselekszenek, tanúságot tesznek Istenről, aki [...] rendezettnak teremtette az emberi társadalmat, mely a béke gyümölcset termi.”

A békességszerző szó nem egyszerűen csak az jelenti, hogy nem kerülünk összeütközésbe, és nem is csak azt, hogy nyugodtan élünk és megelégszünk egy bizonyos értékrenddel, hogy mindig mindenképpen elfogadjanak. Nem ezt jelenti, hanem egy kifinomult evangéliumi életstílust, amely döntéseiben bátran szembe halad az árral.

„Békességszerzőnek” lenni főleg azt jelenti, hogy alkalmat találunk a kiengesztelődésre saját életünkben és mások között is minden szinten: mindenekelőtt Istennel, aztán azzal, aki mellettünk él a családban, a munkahelyen, az iskolában, a plébánián és a különböző szervezetekben, valamint a társadalmi és a nemzetközi kapcsolatokban is. Meghatározó módja ez a felebaráti szeretetnek, az irgalmasság nagy műve, mely újra egészségessé tesz minden kapcsolatot.

Arról van szó, amit Jorge, egy venezuelai fiú tett az iskolában: „Egy nap a tanítás végén láttam, hogy az osztálytársaim tüntést szerveznek, ahol erőszakot is akarnak alkalmazni, autógyűjtogatást és kődobálást terveztek. Rögtön arra gondoltam, hogy ez a viselkedés nincs összhangban az én életstílusommal. Azzal álltam elő, hogy írjunk az iskola igazgatóságának. Így más formában juttathatjuk tudomásukra a kéréseinket, amelyeket ők erőszakkal akartak elérni. Néhányan megfogalmazták és át is adták az igazgatónak a levelet.”

**„Boldogok a békességszerzők, mert Isten fiainak hívják majd őket.”**

Manapság sürgős szükség van a párbeszéd és a találkozás előmozdítására azok között az emberek között, akik érthető módon nagyon különböznek egymástól történelmük, kultúrájuk, hagyományaik vagy nézőpontjuk miatt. Fontos, hogy értékeljük és befogadjuk ezt a sokszínűséget és gazdagságot.

Ahogy Ferenc pápa mondta legutóbb: „A békét a különbözőségek kórusa építi fel... A különbözőségeinkből kiindulva tanulunk a másiktól, mint a testvérek... Egy az Atyánk, mi pedig testvérek vagyunk. Szeressük egymást testvérként! Ha pedig vitatkozunk, az is legyen úgy, ahogy testvérek között szokás, akik aztán rögtön kibékülnek, és mindig testvérek maradnak.” (találkozás Mianmar vallási vezetőivel, 2017. november 28.)

Próbáljuk meg felfedezni városainkban a testvériség csiráit, melyek nyitottabbá és emberibbé teszik őket. Törődjünk fejlődésükkel, mert így hozzájárulhatunk, hogy az őket behálózó törések és ellentétek begyógyuljanak. (Letizia Magri)

**NYÁRI ÚTRAVALÓ GYEREKEKNEK (TAKI HELYETT ☺)**

V – Vigyázz magadra nyáron!

A – Aludd ki magad!

K – Kerüld a rosszat!

Á – Állj készen a jóra!

C – Célod mindenek előtt Isten szeretetének továbbadása legyen, bárhol töltöd a nyarat!

I – Imádkozz minden nap!

Ó – Óriási dolog, ha elmész szentmisére!

VAKÁCIÓ – Szolgáljon a szünidő testi-lelki épülésedre!

### **PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK**

+ **Guton** június 13-án 10 órakor ünneplik a templom búcsúját. Az autóbussz 9 órakor indul. Egyéni hozzájárulás: 15 UAH.

Jelentkezés a plébánia irodájában!

+ Június 18. és 22. között **hittantábort** tartunk a kis hittanosok számára. Jelentkezés a hitoktatóknál!

+ **Papp Sándor császlóci (egykori beregszászi) plébános ezüstmiséjére** 2018. június 26-án kerül sor Császlócon.

Részvételi szándékukat, kérjük, jelezzék a plébánia irodájában! Egyéni hozzájárulás: 40 UAH.

+ Majnek Antal püspök atya június 29-én Huszton **diakónussá szenteli Pilip Viktort**, egyházmegyénk kispapját. Az ünnepi szertartásra Beregszászból indítunk buszt. Jelentkezés a plébánia irodájában.

+ **XVI. Kárpátaljai keresztény Gitáros Tábor.** Helyszín: Karácspfalva. Időpont: 2018. 23-29! Jelentkezz Te is! (Megyesi László – 0666529411, Boldizsár László - 0669017027).

### **IGENAPTÁR**

**Június 10. vasárnap: Évközi 10. vasárnap**

Ter 3,9-15 1Sám 2 2Kor 4,13-5,1 Mk 3,20-35

**Június 11. hétfő: Szent Barnabás apostol**

ApCsel 11,21b-26;13,1-3 Zsolt 97 Mt 10,7-13

**Június 12. kedd: 10. évközi hét kedd**

1Kir 17,7-16 Zsolt 4 Mt 5,13-16

**Június 13. szerda: 10. évközi hét szerda**

1Kir 18,20-39 Zsolt 15 Mt 5,17-19

Emléknep: Páduai Szent Antal áldozópap és egyháztanító

**Június 14. csütörtök: 10. évközi hét csütörtök**

1Kir 18,41-46 Zsolt 64 Mt 5,20-26

**Június 15. péntek: 10. évközi hét péntek**

1Kir 19,9a.11-16 Zsolt 26 Mt 5,27-32

Emléknep: Árpád-házi Boldog Jolán szerzetesnő

**Június 16. szombat: 10. évközi hét szombat**

1Kir 19,19-21 Zsolt 26 Mt 5,33-37

**TEMETÉS:** Láncai József – 2018. 06. 04.

### **HETI MISEREND**

Június 11, hétfő: 08:00 - Beregszász.

Június 12, kedd: 17:00 - Beregszász.

Június 13, szerda: 08:00 - Beregszász.

10:00 - Gut

Június 14, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Június 15, péntek: 08:00 - Beregszász

Június 16, szombat: 16:30 - Ardó

17:00 - Beregszász

Június 17, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Gut

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)